

新版药典下月实施,新制药标准影响40余家生产企业

# 济宁药品行业或重新洗牌

本报济宁9月28日讯(记者 李倩 通讯员 董建 张金峰) 28日,记者从济宁市药监部门获悉,最具权威性的药品标准——新版《中国药典》将于下月正式实施。据了解,此次新版药典收载品种的增幅达42%,修订幅度达到69%,均创历版最高。新药典的实施,将加速济宁

药品行业洗牌。据了解,目前药品企业执行的标准是2005版药典,此次实施的2010版药典是新中国第九版药典。2010版药典共收载品种4598个,新增1462个,其中药典一部收载中药2136种,新增990种,修订612种。“新版药典针对过去药典收载品种总量偏

少、各门类数量不平衡的情况,扩大了收载范围,尤其是大幅增加了中药饮片标准数量和药用辅料收载范围,进一步明确了中药饮片的用法与用量,药品标准内容更加科学规范。”此外药监部门相关负责人还提到,对于金银花、胖大海、枸杞、田七、冬虫

夏草等一些药食两用中药饮片,药典也进一步明确了功能主治、用法用量等标准,市民食用应尽量参照药典处方进行,如果超量,将会对身体造成危害。济宁市药监局相关负责人邓德光表示,新版药典大幅提高了制药质量标准,依照新药典生产的药

品,质量和疗效都会更有保证。新药典的实施,不仅提高了医药企业发展的核心竞争力,同时还可能导导致行业洗牌。部分标准不达标企业的产品停产,将加速产品格局的变化,优势企业的市场地位将更加突显。目前济宁一共有40余家

药品生产企业,其中有3家中药饮片生产企业,13家制剂室。“新版药典不会像GMP标准一样造成大规模的冲击,中药饮片生产不同于药品按文号管理,对于标准大幅提高的中药饮片品种,生产企业可以暂时放弃生产,会有一定缓冲空间。”药品科相关负责人表示。

## 电线迁改

近日,北湖区轩文路和礼贤路两侧输电线路的整体迁移工作基本完成。据介绍,输电线路的迁改是为这两条道路的改造提供便利条件,此次线路迁移共涉及到110千伏宁庄线文体分支、宁庄线、接南线等四条线路。

本报记者 刘守善 通讯员 邵博 摄



以路难走为由拒载客人

## 四的哥领今年最重罚单

本报济宁9月28日讯(记者 张建丽 通讯员 苗玉海) 连日来,济宁市运管处的稽查人员扮作乘客对城区出租车进行暗查,当场“逮住”四名拒载的哥,并对他们开出今年最重的罚单。

记者从济宁市运管处了解到,最近有市民投诉反映出出租车服务问题,“十一黄金周”临近,为更好地方便市民出行,运管处决定对城区出租车进行突击检查。

据介绍,稽查人员扮作乘客随机暗

查了100辆出租车,其中发现4辆出租车驾驶员拒载。在汽车总站他们提出去百花公园,一位出租车司机以正在修路不好走为由,拒绝了他们。在汽车北站也有出租车司机拒载,多是不愿意经过维修路段。稽查人员告诉记者,虽然目前城区的一些道路正在维修,车辆出现拥堵现象,但出租车行业是一个城市的窗口行业,司机不能只考虑个人的利益,还要切实为市民提供服务。对于类似情况,他们绝不手软,查实一例处罚一例,

市民可拨打电话:2353868进行投诉。

根据相关规定,济宁运管处对四名拒载的哥开出罚单,吊销《出租汽车驾驶员服务资格证》,三年内不得在城区从事出租客运经营活动;分别减少违章车辆经营期限6个月,罚款1000元,停业整顿七天;在违章车辆所属公司的公开栏内张贴黄牌警示标志3个月;对违章车辆车主进行为期7天的带车学习;对车辆所属公司给予通报批评。

## 邹鲁文化生态保护实验区获批

本报济宁9月28日讯(记者 王海龙) 27日,山东省文化厅正式确立济宁市申报的邹鲁文化生态保护实验区为省级文化生态保护实验区。这对于挖掘邹鲁文化精髓的重点项目,非物质文化遗产与自然生态、文物古迹的保护和传承发展具有重要意义。

据了解,邹鲁文化生态保护实验区,传统历史文化积淀丰厚,存续状态基本良好,价值突出。非物质文化遗产与自然生态、文物古迹密切结合,集中展现了邹鲁文化产生、发展、传承的历史轨迹,全面而生动地展现出邹鲁文化所特有的文化特征和文化内涵。创立邹鲁文化生态保护实验区,把代表邹鲁文化的思想、风俗、教育、科技、建筑、音乐、雕刻、方言、

菜系、手工技艺等表现形式发扬光大,对保护邹鲁文化的起源地,全面真实地体现邹鲁文化的精神内涵,彰显邹鲁文化独特魅力有重要价值。

设立保护实验区后,济宁还将对列入各级非物质文化遗产名录的项目,特别是对能够直接反映邹鲁文化精髓的重点项目进一步挖掘、整理、保存、保护和传承发展。加强非物质文化遗产基础设施建设,建立多个邹鲁文化民俗馆、博物馆,使其成为解读、展示邹鲁历史文化的重要平台。同时,以非物质文化遗产传习所为依托,建立起邹鲁文化社会教育传习机制,在专业传承和社会普及结合的基础上,使邹鲁文化得以全面地传承和弘扬。

## 专家支招 大运河遗址保护

本报济宁9月28日讯(记者 王海龙) 28日,记者从济宁市文物局了解到,在刚刚结束的大运河济宁段申遗预备名单考察活动中,国家文物局专家组对汶上南旺分水枢纽工程遗址保护提出意见,尽快划定大运河南旺枢纽保护范围,编制保护总体规划成为当务之急。

专家组成员之一,中国文化遗产研究院副院长、总工程师、研究员侯卫东建议,确定南旺分水枢纽工程的范围是大运河保护的首要工作。以南旺分水龙王庙为中心,包括水源地、戴村坝、小汶河,把原来的水系

运转起来,按照古运河体系到达原有的范围,是最理想的方式。确定范围后,再进行分水龙王庙建筑群部分建筑维修,分水嘴、石剥岸和运河故道的考古发掘。

同时进一步做好南旺分水枢纽的详细规划,从龙王庙到水源地、寺前铺闸、柳林闸、十里闸一直到北四湖坝,将几个体系联系起来也迫在眉睫。另外还要尽快编制大运河南旺枢纽文化遗产保护总体规划和考古遗址公园规划方案,统筹考古遗址公园、分水龙王庙建筑群和南旺枢纽博物馆等项目建设。